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Ata da 8ª Reunião Ordinária, de 11 de novembro de 2022, do Departamento de Letras -
DL do Centro de Ciências Aplicadas e Educação - CCAE/UFPB.

No décimo primeiro dia do mês de novembro de 2022, às 16h10min, teve início a 8ª Reunião
Ordinária do Colegiado Departamental de Letras do Centro de Ciências Aplicadas e Educação,
realizada no Centro de Ciências Aplicadas e Educação. Nesta Reunião Ordinária do Colegiado,
composto, na ocasião, por 15 (quinze) representantes docentes lotados no Departamento; 1
(um) representante do pessoal técnico administrativo do Departamento, 3 (três) representantes
discentes do curso de Letras e 1 (um) do representante discente do curso de Secretariado,
totalizando 20 (vinte) representantes. Estiveram presentes 15 (quinze) representantes do
Colegiado Departamental, sendo 14 (quatorze) docentes - Elaine Reis Laureano, Carla
Alecsandra de Melo Bonifácio, Erivaldo Pereira do Nascimento, Fábio Pessoa da Silva,
Fernanda Barboza de Lima, Geraldo Emanuel de Abreu Silva, José Veranildo Lopes da Costa
Júnior, Juliene Paiva de Araújo Osias, Laurênia Souto Sales, Luciane Alves Santos, Michelle
Bianca Santos Dantas, Sandra Maria Araújo Dias, Sávio Roberto Fonseca de Freitas e
Walquíria Nascimento da Silva; 1 (um) assistente em administração - Mauricélio do
Nascimento. Faltou justificadamente a docente: Luana Francisleyde Pessoa de Farias. Faltaram
à reunião, sem justificativa prévia, todos os representantes discentes do curso de Letras e todos
os representantes discentes do curso de Secretariado. Diante da presença de quórum superior
ao mínimo exigido de cinquenta por cento mais um dos representantes, que corresponde, nesta
reunião, a 11 (onze) representantes, deu-se prosseguimento aos trabalhos. O Prof. Sávio
Roberto Fonseca de Freitas, chefe do Departamento de Letras e presidente da Mesa,
cumprimentou os presentes e deu início à reunião. No primeiro informe do departamento, o 
prof. Sávio comunicou o parecer negativo do processo de afastamento por interesse particular
da professora Maria do Rosário, que se encontra afastada por licença médica. Ele afirma que
ela deve apelar da decisão ao CONSUNI. Informou também que o processo já passou, sendo
negado, pelo departamento, pela Direção de Centro e que já foi para PROGEP, sendo sua
ultima tentativa administrativa o CONSUNI, e que, caso ela não consiga a aprovação de sua
solicitação, seu nome será adicionado às disciplinas que eram de sua responsabilidade e ela
arcará com ônus de sua ausência as aulas. O segundo informe é sobre a portaria de
aposentadoria por invalidez da Profa. Alvanira. Ele informa que é impossível a recuperação do
código de vaga da professora Alvanira, pois ela foi removida ex-officio e em sua portaria de
aposentadoria consta que ela esta lotada no Departamento de Língua Portuguesa e Linguística
(DLPL) do CCHLA, dessa forma, não gera fato gerador sequer para professor substituto. Ele
ressalta que se a coordenação de área quiser, ele pode encaminhar o processo para que se
interem melhor sobre o assunto. O terceiro informe versou sobre o ponto facultativo, e sua
obrigação ou não de usá-lo. O professor informou que usa quem quer, mas que mesmo quem
quiser vir trabalhar terá que levar em consideração que a parte administrativa e o pessoal de
apoio, como limpeza e infraestrutura, podem não estar trabalhando, o que inviabiliza a
manutenção das aulas nesses dias. No quarto informe, o professor Sávio informa que na
semana seguinte, de 16 (dezesseis) a 18 (dezoito) de novembro, ele não estará presente no
departamento, pois estará participando do Congresso da Braskem, mas que qualquer
necessidade ele atenderia remotamente. O quinto informe versa sobre a data da próxima
reunião do colegiado, que seria dia 02 (dois) de dezembro, mas essa data coincide com o dia
em que a Seleção Brasileira joga na Copa do Mundo. Diante disso, ele propõe a data 5 (cinco)
de dezembro para a próxima reunião do colegiado. Os presentes debateram, mas não chegaram
a um entendimento, por isso ficou acertado que debateriam o assunto informalmente pelo o



whatsapp e confirmariam a data e o local da reunião, se seria em Mamanguape ou João Pessoa.
O sexto informe é um agradecimento feito pela professora Carla, que passou por uma cirurgia
de transplante de córnea, a todos os colegas docentes, devido a todo apoio recebido, e
principalmente às professoras Sandra e Juliene, por elas terem assumido as disciplinas da
professora Maria do Rosário e deixado ela de fora dessa partilha nesse momento. O sétimo
informe é um informe da professora Laurênia comunicando um evento do PROFLETRAS,
que ocorrerá no dia 24 (vinte e quatro) e 25 (vinte e cinco) de novembro, para quem quiser

 participar. No oitavo informe, o professor Sávio agradece publicamente aos professores
Geraldo, Juliene e Sandra pelo apoio dado a área de língua estrangeira, principalmente pelas
disciplinas de Língua Inglesa que não estavam sendo ministradas. No nono informe, o
professor Erivaldo informa que participará do Quinto Seminário Internacional de Estudos
sobre Discursos e Argumentação, que ocorrerá em abril de 2023, no estado de São Paulo, e
que as inscrições estão abertas para submissão de resumos para os simpósios temáticos e
ressalta aos interessados que eles terão até o dia 15 (quinze) de dezembro para submissão de
sua inscrição. No décimo informe, o professor Erivaldo parabeniza publicamente a professora
Laurênia por sua aprovação para o PROLING. Findo os informes, o professor Sávio passa aos
pontos de pauta. O primeiro ponto de pauta tratou da aprovação da ata da 7a Reunião
Ordinária do DL (outubro/2022). O prof. Sávio abriu a discussão, mas como não houve
quaisquer questionamentos, passou a votação. Feita a votação, a ata foi aprovada por
unanimidade. O segundo ponto de pauta versou sobre a apreciação dos pareceres emitidos
pela Coordenação de área de Línguas Estrangeiras e pela de Língua Portuguesa, Linguística e
Libras no processo n. 23074.089234/2022-32, que versa sobre as alterações nas ementas das
disciplinas ofertadas pelo DL ao curso de Administração. A Coordenação de Área de Língua
Estrangeira emitiu parecer favorável, sem ressalvas; e a Coordenação de Área de Língua
Portuguesa e Libras emitiu parecer favorável, com ajustes, conforme transcrição do parecer
indicando os ajustes: “Após leitura das ementas e bibliografias das disciplinas Português
Instrumental e Libras, presentes no Projeto Pedagógico do Curso de Administração, como
disciplinas optativas, informo que, com relação à disciplina Libras, há necessidade de ajuste
da carga horária, ficando a distribuição da Carga horária: 60h, distribuídas em: carga
horária teórica: 20h, carga horária prática: 20h, carga horária de EAD: 12h, carga horária
de extensão: 8h. Com relação à disciplina Português Instrumental, não há necessidade de
nenhum tipo de ajuste. Esse é meu parecer.”. O prof. Sávio abriu a discussão. O colegiado 
aprovou os pareceres por unanimidade. O terceiro ponto de pauta versou sobre a
Apreciação do parecer emitido pela Coordenação de Área de Língua Portuguesa, Linguística e
Libras no processo n. 23074.094985/2022-52, que versa sobre as alterações nas ementas das
disciplinas ofertadas pelo DL ao curso de Matemática. A Coordenação de Área emitiu parecer
favorável sem ressalvas. O prof. Sávio abriu a discussão. Em votação, o parecer favorável foi 
aprovado por unanimidade. O quarto ponto de pauta versou sobre a apreciação do parecer
emitido pela Coordenação de Área de Língua Portuguesa, Linguística e Libras no processo n.
23074.101587/2022-84, que versa sobre as alterações nas ementas das disciplinas ofertadas
pelo DL ao curso de Letras-Português. A Coordenação de Área emitiu parecer favorável sem
ressalvas. O prof. Sávio abriu a discussão. Em votação, o parecer favorável foi aprovado
por unanimidade. O quinto ponto de pauta versava sobre Apreciação dos pareceres
emitidos pela Coordenação de Área de Línguas Estrangeiras e pela de Língua Portuguesa,
Linguística e Libras no processo n. 23074.103688/2022-05, que versa sobre as alterações nas
ementas das disciplinas ofertadas pelo DL ao curso de Secretariado. Após amplo debate,
devido às mudanças feitas, pela Coordenação de Secretariado, no que foi acordado
previamente com a Coordenação de área, o parecer, anteriormente emitido, solicitando
mudanças, foi desentranhado, o processo foi colocado em diligência, e o mesmo será discutido
em reunião posterior. O sexto ponto de pauta, versou sobre a apreciação do parecer emitido
pela Coordenação de Área de Línguas Estrangeiras no processo n. 23074.102518/2022-70, que
versa sobre a criação da disciplina “Práticas de docência” do curso de Letras-Espanhol. A
Coordenação de Área emitiu parecer favorável sem ressalvas. O prof. Sávio abriu a
discussão. Em votação, o parecer favorável foi aprovado por unanimidade. Ao fim da
reunião, professor Sávio pede para o colegiado aprovar que um último informe conste em ata.
No último informe, ele diz que é uma satisfação, diante de tantas dúvidas, idas e voltas, termos



vencido às eleições e termos votado a favor da educação, da democracia e que isso seja
respeitado, porque a Universidade Pública respeita a democracia, independente do resultado.
Se fosse Jair Bolsonaro que tivesse ganhado as eleições, nós iriamos respeitar. Como foi o
presidente lula que venceu, é mais um motivo para nos alegrarmos por que somos produto da
Universidade Pública, nós sabemos o que foi o tempo ruim, sabemos o que foi a emancipação
das universidades federais e sabemos que estamos aqui como docentes que acreditam na
educação pública de qualidade. Após a fala do professor Sávio, o colegiado concorda que
conste em ata esse ultimo informe. Finalizados os pontos de pauta, o Presidente do Colegiado,
o Prof. Sávio Roberto Fonseca de Freitas, encerrou a 8ª Reunião Ordinária de 2022. Assim
sendo, eu, Mauricélio do Nascimento lavrei a presente ata, referente à reunião ocorrida em 11
de outubro de 2022, que, após lida e aprovada pelo colegiado do Departamento de Letras do
CCAE, segue assinada pelo chefe do Departamento de Letras e por mim, secretário do referido
departamento.
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